

«Помочь я должна со спокойными руками»

*“Кларочка, родная, как я рад,
Что опять осталась ты живою”.*

(Из стихотворения Юлии Друниной Командир батальона”)

О Кларе Резниковой не надо ничего придумывать, можно просто рассказать ее биографию, потому что ее жизнь—подвиг. Родилась в многодетной семье гомельчан, была помощницей родителям в воспитании младших братьев. Училась очень хорошо, была спортсменкой. Аттестат отличницы об окончании десятилетки получила накануне 22 июня 1941 года. Планировала поступить в пединститут, но пришлось вместе с жителями Гомеля рыть у города противотанковые рвы. Потом семья Резниковых во главе с отцом, бойцом народного ополчения, раненным в боях с врагом, эвакуировалась в Саратовскую область. Клара мечтала стать танкистом, а пока освоила трактор, заменила ушедшего на фронт механизатора. Свой труд девушка рассматривала как боевое задание фронта. И хотя получала благодарности и премии за хорошую работу, рвалась в действующую армию. Осаждала военкомат просьбами послать добровольцем на фронт.

В самые жаркие бои под Сталинградом комсомолка Клара Резникова, окончив краткосрочные курсы медицинских сестер, была там, где нужны были ее руки. Хрупкая девчушка, она с подругами носила раненых, которые порой были вдвое тяжелее самой ее, бинтовала, промывала раны, стояла у операционного стола. Она была вдохновляющим примером выносливости и бесстрашия. Это о ней, комсорге батальона, Юлия Друнина писала:

*Выбегаю из землянки в ночь,
А навстречу мне пахнуло пламя,
А навстречу те, кому помочь
Я должна спокойными руками.*



Ее спокойные руки были всегда там, где в них нуждались люди: под Сталинградом, в Украине, Молдавии и далекой Вене. Горевшая на войне в прямом смысле, контуженная, она все же выжила. И сразу после демобилизации, хотя уже начался учебный год, Клара поступила в Гомельский пединститут. Ее приняли потому, что историю, анатомию и географию, она, фронтовая медсестра, изучила, прошагав пол-Европы. А знания по языку и литературе получила еще в школе.

Клара Залмановна умела работать и воспитывать даже “трудных” переростков. После себя она всегда оставляла хорошие следы. Об этом свидетельствуют орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, многие медали, звания почетного

гражданина украинского города Ольгаполь и молдавского села Лазова, отличника народного образования Беларуси, многочисленные грамоты.

Учительница с полувековым стажем, уже пенсионерка, она и сегодня считает себя мобилизованной для больших общественных дел.

Школьный музей боевой славы в СШ № 44 нашего города, общественным директором которого является К. З. Резникова, стал центром военно-патриотического воспитания молодежи. Сюда приходят за опытом многочисленные делегации.

Ребята из клуба "Поиск" при областной станции юных туристов под руководством Клары Залмановны прошли сотни километров по местам боевой славы, собрали немало бесценных документов и свидетельств о мужественных защитниках Отечества.

Недавно за большой личный вклад в военно-патриотическое воспитание учащейся молодежи почетный член областного совета Белорусского общественного объединения ветеранов К. З. Резникова награждена Почетной грамотой областного Совета депутатов.